

首隻主動型ETF在港互掛

證監會：彰顯香港國際資產及財富管理中心地位

本港交易所買賣基金(ETF)

近年迅速發展，無論規模或交投在亞洲市場都處領先水平。證監會與愛爾蘭央行今年5月簽署關於基金互認安排的諒解備忘錄，容許合資格香港及愛爾蘭公募基金透過更精簡程序，在對方市場分銷。時隔不足兩個月，首隻主動型ETF昨在港互掛上市。證監會表示，是次互掛彰顯香港國際資產及財富管理中心地位。

證監會表示，這次採用聯接基金結構方

式進行的互掛上市，受惠於合資格ETF所適用的簡化規定，不但為香港市場引入全球最大主動型ETF策略，豐富本地投資者產品選擇，亦展示香港在吸引海外ETF方面的競爭力。

證監會投資產品部執行董事蔡鳳儀昨表示，這隻主動型ETF互掛上市，凸顯香港為國際資產管理公司在尋求接觸亞太區充滿動力的投資者群方面，擔當作為門戶獨特角色，反映證監會致力推動國際間於資產管理領域上的合作。

此外，恒生投資與摩根資產管理合作發行「恒生摩根美國股票高入息主動型ETF」(3476)昨也在港上市，為香港首隻美股收益主題的主動型ETF。該ETF首次發行價格為每單位15元，每手交易數量500個基金單位，上市類別基金單位總管理費每年最高0.7%，預計全年經常性開支比率0.85%。

南方東英首爾辦論壇吸韓資

另一方面，南方東英昨在韓國首爾舉辦「香港—韓國資本市場論壇」。韓國金



■ 陳茂波(左二)指，全球資金持續流入香港，反映國際投資者對香港充滿信心。

融投資協會(KOFIA)會長徐宥錫在論壇中提到，韓國投資者在過去3年，每年在港股的交易額佔約35億美元。

截至今年6月17日，韓國資金在港股的淨買入總額累計達到5.8億美元，使香港成為韓國全球投資的第2大目的地，表明韓國投資者將香港視為亞洲最具前景與機遇豐厚的市場。

韓國和香港兩大亞洲市場近年的ETF市場發展蓬勃。今年6月，韓國ETF市場規模首次突破200萬億韓圜(約1.15萬億港元)；至於香港ETF市場規模亦屢創新高，截至6月底止，ETF及槓桿及反向市場總規模接近6,000億元，較年初上漲13.8%，位處歷史高位。

陳茂波冀深化與韓國金融合作

香港特區政府財政司司長陳茂波在該論壇上表示，港股繼去年上升18%，今年以來也累積升約兩成，交投顯著增加，今年日均成交額增至超過2,400億元。上半年新集資額已逾1,000億元，超越去年全年數字，暫列全球首位。

陳茂波指出，全球資金持續流入香港金融體系，反映國際投資者在當前國際形勢下，對香港充滿信心。香港作為國際金融中心，擁有「一國兩制」下「內聯外通」的獨特優勢，資金、資訊、人才及貨物自由進出；實行普通法制度；金融和商業規則與國際最佳標準順勢銜接；以及具有多元包容的國際化環境等。

他續稱，香港豐富多元的金融產品生態，包括各類交易所買賣產品(ETP)，這些都能助力全球各地投資者，高效連接內地及亞洲市場。他表示歡迎韓國投資者更多關注及參與港股，並期待深化與韓國金融機構和投資者的合作，為彼此創造機遇。

丁晨：港成韓投資者理想市場

同場的南方東英行政總裁丁晨表示，對韓國投資者而言，香港市場更是理想的海外布局選擇。她舉例說，韓國投資者近年正轉向東盟及其他區域市場，他們可借道香港這個「超級聯繫人」，拓展海外配置，把握投資中國內地及人民幣資產的機遇。

渣打大中華及北亞區高級經濟師劉健恒昨表示，由於美國關稅政策尚未明朗，企業對未來展望維持審慎態度，整體預期有所放緩，但仍屬正面。展望第3季，香港有望繼續受惠低息環境，期望利息回落可令各行各業受惠。

劉健恒認為，香港作為開放型城市，受外圍環境因素影響較多，而且內部需求偏弱，企業正在轉型階段，惟留意到息口近期下跌，相信有助企業融資。

本地零售承壓

另外，第2季渣打大灣區營商景氣指數(GBAI)顯示，儘管經歷美國「解放日」關稅衝擊，大灣區企業仍展現經營韌性，主要受惠前期訂單與生產安排。

是次調查中，香港的指數按季是跌幅最大的城市(現狀跌9.8點，預期跌10.5點)，也是唯一指數低於50的城市，反映香港對外圍因素較敏感。

調查亦提到，本港零售業舉步維艱，情況甚至更為嚴峻，主因本地居民熱衷到海外或內地旅遊和消費，而內地遊客至今僅逐漸回升，人均消費也不如從前。



■ 劉健恒(左)稱企業對未來

傳新世界擬售內地資產

新世界發展(0017)剛完成882億元貸款再融資和統一貸款條款後。彭博社報道，集團正考慮出售杭州K11、深圳K11等內地地標項目，希望吸引投資基金或私人機構買家，以加快決策和資金流轉時間。其中，深圳K11項目「K11 ECOAST」今年4月才陸續開業。

彭博社引述匿名消息報道，新世界今年初曾考慮不同選項，包括與中國國有企業討論全面賣盤的可能性。

放售內地K11項目

此外，內地傳媒日前報道，新世界擬以28.5億元人民幣，放售上海K11項目「K11 ELYSEA」寫字樓部分。

據彭博社數據，截至去年12月31日，新世界在中國內地已完成的投資物業價值約500億元。

另外，因應同業恒地(0012)大規模融資，發行80億元有擔保可換股債券(CB)，加上有中小型發展商貸款違約，本地地產股走弱，新世界昨收報5.47元，跌8仙或1.44%，成交額1.57億元。

港交所6面銅鑼齊敲 IPO熱潮料持續



■ 昨日掛牌的5家公司，集資淨額近百億。

本港新股市場熱潮下半年可望延續。港交所(0388)昨日首次出現6面銅鑼齊敲場面，包括5家公司掛牌，另有一家交易所買賣基金(ETF)上市。當中以峰峴科技(FORTIOR, 1304)表現最佳，收報139.8元，較招股價120.5元，高出16%，每手100股，賬面賺1,930元。

獲逾20萬人捧場的蘋果供應鏈龍頭藍思科技(6613)，收報19.84元，比招股

價18.18元高9.1%。成功抽中的投資者，每手200股，賬面賺332元。而藍思科技A股(深：300433)收跌2.7%，報22.6元人民幣，較其港股溢價25%。

至於極智嘉(2590)半日無升跌，午後發力，收報17.7元，升5.4%，每手200股，賬面賺180元。早段跑出的大眾口腔(2651)高開兩成後回順，全日升3.5%，報20.7元，每手100股，賬面賺70元。訊眾通信(2597)收升0.2%，報13.58元，一手500股，賬面賺15元。

首鋼朗澤孖展超購13.8倍

其他新股方面，首鋼朗澤(2553)上周急煞停全球發售後，再次重新招股，同時刊發補充招股章程。集團計劃發行2,016萬股H股，一成在港公開發售，招股價介乎14.5元至18.88元，集資最多3.8億

元，每手200股，每手入場費3,814.1元。股份今日截止公開認購，並於7月15日掛牌。國泰君安國際為獨家保薦人。

綜合市場資料，首鋼朗澤獲券商借出5.6億元孖展，以公開發售集資3,806萬元計，超額認購13.8倍。

此外，本港上半年IPO全球領先，共有44家公司掛牌，較去年同期的30家增加47%；首次公開招股集資金額達1,071億元，較去年同期134億元大增699%。至於昨日掛牌的5家公司，集資淨額合計已達98.21億元，相信新股市場下半年繼續暢旺。

根據LiveReport數據，截至6月30日，仍在遞表有效期的公司有211家。遞表企業中，首次遞表的企業佔比超過八成；行業主要分布在軟件服務(66家)、醫療保健(40家)和工業製造(31家)。